
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Děkujte Hospodinu, neboť je dobrý, jeho milosrdenství trvá na věky. (Žalm 118) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 20, 19-31) 
Navečer prvního dne v týdnu přišel Ježíš tam, kde byli učedníci. Ze strachu před židy měli 
dveře zavřeny. Stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ Po těch slovech jim ukázal ruce a bok. 
Když učedníci viděli Pána, zaradovali se. Znovu jim řekl: „Pokoj vám! Jako Otec poslal mne, tak i 
já posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha Svatého! Komu hříchy 
odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.“ Tomáš, jeden 
ze Dvanácti, zvaný Blíženec, nebyl s nimi, když Ježíš přišel. Ostatní učedníci mu říkali: „Viděli 
jsme Pána!“ On jim však odpověděl: „Dokud neuvidím na jeho rukou jizvy po hřebech a 
nevložím svůj prst na místo hřebů a nevložím svou ruku do jeho boku, neuvěřím.“ Za týden byli 
jeho učedníci zase uvnitř a Tomáš s nimi. Ježíš přišel zavřenými dveřmi, stanul mezi nimi a řekl: 
„Pokoj vám!“ Potom vyzval Tomáše: „Vlož sem prst a podívej se na mé ruce, vztáhni ruku a vlož 
ji do mého boku; a nebuď nevěřící, ale věřící.“ Tomáš mu odpověděl: „Pán můj a Bůh můj!“ 
Ježíš mu řekl: „Protože jsi mě uviděl, uvěřil jsi. Blahoslavení, kdo neviděli, a (přesto) uvěřili.“ Ježíš 
vykonal před svými učedníky ještě mnoho jiných zázraků, ale o těch v této knize není řeč. Tyto 
však jsem zaznamenal, abyste věřili, že Ježíš je Mesiáš, Syn Boží, a s vírou abyste měli život                  
v jeho jménu. 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Buďte jako Tomáš! Buďte klidně kritičtí a nevěřte všemu, co vám říkají! Ale tomu, co můžete 
sami cítit a prožívat, tomu byste věřit měli: Láska, s níž se potkáváme v lidech, v tu stojí za to – 
navzdory mnoha zklamáním – pevně věřit. A měli byste věřit v život; i když není všechno 
snadné a jsou tu útrapy a bolest. Ale pokud existuje láska, pak se kvůli této lásce vyplatí žít 
navzdory všemu. Bez důkazů bych také ničemu nevěřil. Ale Bohu, o kterém hovoří Bible, tomu 
důvěřuji. Neboť život a především láska, ty jsou pro mě velmi důležitými znameními toho, že 
tento Bůh musí existovat: někdo, kdo nese náš život, kdo nám tento život dává a kdo nás při 
životě udržuje i skrze smrt. Tomuto Bohu důvěřuji, protože – navzdory všem zklamáním – 
všude tam, kde se setkávám s láskou, mohu zcela jasně vnímat, že nás všechny nějak někdo 
nekonečně miluje. 

SLOVO KŘESŤANA 
Tomáš neuvěřil, když mu ostatní řekli, že potkali vzkříšeného Ježíše. Místo toho se naprosto 
směle, leč upřímně dožadoval důkazu pro sebe samého. Bůh jeho nároky nerozporoval, ale 
vyšel jim vstříc. Ve světě dnes sílí trend některých západních křesťanských církví odlehčovat 
ryzí pravdy víry ve snaze zpřístupnit jejich uvěřitelnost dnešnímu člověku, který žije ve světě 
vědeckých důkazů přístupných rozumu. Ježíšovo zmrtvýchvstání je samozřejmě rozumu 
nepřístupné. Vzkříšení se dnes proto mnohdy interpretuje jako metafora, jako symbol; 
křesťanství je tak okrádáno o veškeré nadpřirozeno, aby vyhovělo společenské poptávce. 
Vyznání víry katolické církve však říká něco jiného: „Věřím v Boha…Stvořitele nebe i země, 
všeho viditelného i neviditelného…“ Křesťan katolické církve věří ve svět neviditelný – je pro něj 
stejně skutečný jako svět viditelný. Proč? Protože stejně jako Tomášovi tenkrát, i dnes dává Bůh 
člověku důkaz. Tím důkazem je setkání se vzkříšeným Ježíšem. Bůh se zjevil v Ježíši Kristu, aby 
vstoupil s konkrétním člověkem do konkrétního vztahu. Z čisté lásky ke svému stvoření si tím 
klade jediný cíl – vrátit člověka zpět do své náruče. K Bohu a jeho neviditelnému světu však 
může člověk dojít jen skrze Ježíše Krista. Kdyby však Ježíš Nazaretský zůstal po svém 
ukřižování v hrobce, křesťanství by se stalo tou nejsměšnější ideologií pod sluncem a křesťan 
by svůj život žil pouze symbolicky – z důvodu, na který mě nenapadá odpověď.  
Ve vztahu se vzkříšeným Ježíšem však člověk pohřbívá své staré já, které Boha neznalo a 
nepotřebovalo, aby se mohl narodit z Ducha svatého do nového života – života s Kristem jako 
svým Pánem, života tady a teď. Přerod v nového člověka je natolik skutečný proces, že všichni 
ve vašem okolí budou svědky vašeho znovuzrození. Může být tak hluboká proměna, sahající až  
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do morku kostí, pouze symbolická? Nemůže – když Ježíšova krev začne proudit ve vašich 
žilách.           ​                                                                                                          (Monika Klimparová) 
 
SVĚTCI MÉHO SRDCE - SVATÝ STANISLAV ZE SZCZEPANOVA 
Dle tradice se Stanislav narodil 26. července 1030 ve Szczepanově ze šlechtického rodu Prusů 
jako syn Wiesława Turzyna a jeho manželky Bogny. Po škole v Krakově studoval v Paříži či 
Lutychu, načež se rozhodl stát se knězem. V r. 1059 byl vysvěcen krakovským biskupem Lam- 
bertem II. Sułą. V r. 1072 byl zvolen biskupem, čímž se stal jedním z prvních rodilých polských 
biskupů. Stanislav byl aktivním propagátorem církevních reforem papeže Řehoře VII. a úzce 
spolupracoval s králem Boleslavem II. na stavbě katedrály na Wawelu. Později se vztah mezi 
panovníkem a biskupem zhoršil, protože Stanislav krále opakovaně kritizoval za mimo- 
manželské vztahy. Papež Řehoř VII. následně krále exkomunikoval, načež král 11. dubna 1079 
osobně zabil Stanislava v kostele sv. Michala ve Skalce, nechal tělo rozsekat a hodit do rybníka. 
Později věřící shromáždili části mrtvoly a odnesli je do katedrály. Obyvatelstvo se tak rozzuřilo, 
že král musel uprchnout do Uherska, kde našel útočiště a vykonával pokání v benediktinském 
klášteře. Dne 17. září 1253 papež Inocenc IV. prohlásil Stanislava za svatého. Je považován za 
jednoho z patronů Polska, v roce 1979 se velkolepě oslavilo 900. výročí jeho smrti a v roce 2003 
750. výročí jeho svatořečení. Jeho svátek je 11. dubna. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ Tato neděle (12.4.) je neděle Božího milosrdenství. Mše svatá v 9 hodin bude věnovaná 

dětem - s katechezí pro děti v sakristii, nesením darů a společnou modlitbou Páně kolem 
obětního stolu. Následně zveme (nejen) děti a rodiče do setkávárny na velikonoční 
“Karneval řízků”. Ve 14:30 začíná korunka k Božímu milosrdenství, po které bude v 15:00 
následovat mše svatá a Te Deum. 

●​ Touto nedělí též končí Postní almužna, doneste prosím krabičky do sakristie. 
●​ I tento pátek je po mši svaté adorace, v 15:00 zveme na modlitby k Božímu milosrdenśtví. 

AKTUALITY OBECNÉ  

PROJEKT PROPOJENI 
 
 Je spuštěn druhý pilíř projektu Propojeni, který se zabývá tématem farní rodiny: 
„Propojeni ve farní rodině“. Tento pilíř  je velmi komplexní a obsáhlý,  proto  bude 
společné rozlišování rozděleno do tří celků. Některé farnosti jsou velmi živé a 
všestranně aktivní, zatímco na jiných místech – a těch je většina – do budoucna 
nebude možné vytvořit životaschopné společenství. Chceme společně hledat, 
jak vytvářet životaschopné farnosti. 

 
KOUTEK MOUDROSTI 
Nepřímý důkaz pro víru v Ježíše: apoštolé byli ochotni zemřít za něco, co viděli na vlastní oči a čeho se 
vlastníma rukama dotýkali. Oni se nemuseli spokojit s pouhou vírou, oni s naprostou jistotou věděli, že 
Ježíš vstal z mrtvých. (Lee Strobel) 
 
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Česká křesťanská akademie, VKH s akademickou farností a Muzeem umění Olomouc zve 
všechny zájemce na přednášku Josefa Holého z fakulty informatiky ČVUT na téma 
„Demokracie a AI - Jsou digitální technologie slučitelné s demokracií?, který nás provede 
světem dezinformací a digitální propagandy.  Setkání v sále Mozarteum Arcidiecézního 
muzea se uskuteční ve středu 15. dubna 2026 od 17.00. 
Více na https://www.farnostsnezenka.cz/l/prednaska-jiriho-holeho/ 

Do 19. dubna 2026 se můžete zaregistrovat prostřednictvím webových stránek akce na 
konferenci Dobrý správce, která se bude konat 7.5.2026 od 9 do 16:30 hodin v Arcibiskupském 
paláci. Konference o hřivnách a odpovědnosti je určena pro všechny, kterým záleží na životě 
místní církve. Společně hledáme, jak odpovědně spravovat majetek a zdroje pro misijní 
činnost a dlouhodobý rozvoj farnosti, a jak farnosti vést, organizovat a spravovat.  

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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